

西赵桥村：暖心关爱过重阳

□记者 王伟宏 通讯员 史一博 高海钦 文/图

“大娘，您这血压有点高，平时盐要少吃，每天早上起来可以慢走半小时。”医生一边记录数据，一边反复叮嘱老人。

“我这头发太长了，自己剪不好，你们剪得真精神！”剪完头发的赵奶奶对着镜子左看右看，脸上满是笑意。

10月29日，商水县汤庄乡西赵桥村文化广场上暖意融融，一场别开生面的关爱活动让村里的老人乐开了花。这是河南省委组织部驻村工作队联合商水县中医院、周口技师学院共同开展的重阳节关爱老人活动。

一大早，商水县中医院的医护人员带着血压计、血糖仪、听诊器等早早到位，周口技师学院美发专业的学生也背着工具箱准时赶来，有条不紊地布置服务点位。

在义诊区，商水县中医院心脑血管科、神经内科、内分泌糖尿病科等科室的专家耐心细致地为每一位前来问诊的老人检查诊断，并结合症状开具处方；医护人员则为老人免费测量血糖、血压，进行B超和心电图检查，并针对指标异常的老人给出饮食与用药建议。

老人们纷纷表示：“以前看专家要提前挂号、跑老远的医院，现在专家直接来村里义诊，真是太方便了！”

另一边的义剪区同样人气十足。美发专业的学生为老人提供“一对一”服务，耐心询问老人的需求。他们手法娴熟、细致入微，一边修剪头发，一边与老人拉家常，叮嘱日常护理事项。看着镜子里清爽利落的新发型，老人脸上露出了满意的笑容。

此外，村委会为全村60岁以上的老人发放了米、油等节日慰问品，将关怀与温暖送到老人的心坎上。

据了解，本次重阳节活动中，90多位群众接受了义诊服务，30多位村民免费理了发，260位老人领取了米、油等生活用品。

河南省委组织部驻西赵桥村第一书记韩小平表示，下一步，他们将继续把“敬老爱老”的理念深植于心、落在实处，持续开展更多贴近老人需求的便民服务活动，让村里的每一位老人都能安享幸福晚年。



10月28日，为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，丰富离退休老干部的精神文化生活，由郸城县委组织部、郸城县委老干部局主办，郸城县老年大学、郸城县民政局、郸城县妇幼保健院协办的“妇幼杯”郸城县老年大学健康知识竞赛暨“庆重阳”文艺汇演在郸城县融媒体中心演播大厅隆重举行。

通讯员 樊璐 摄



医护人员为老人量血压。

九九重阳敬芳华 共话发展谋新篇

□通讯员 鲁旭阳

本报讯 岁岁重阳，今又重阳。为弘扬尊老、爱老、敬老的优良传统，加强对离退休干部的服务和关怀，10月29日，市委办公室召开重阳节座谈会，向离退休老干部送上节日的祝福和诚挚的问候。

座谈会上，市委办公室工作人员组织离退休老干部集中学习了《中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议公报》，并围绕全会提出的新概念、新

观点、新论断，对会议精神进行了系统宣讲和深入解读。

张怀义、代凤钦、张治明、李华生、王军等老同志围绕党的二十届四中全会精神和“十五五”规划蓝图，结合自身经历，忆初心、谈变化、话发展，深切感恩党组织用心用情为离退休老干部办实事解难题。

座谈会结束后，离退休老干部纷纷表示，感谢组织的牵挂与关怀，祝愿市委办公室各项工作越来越好，再上新台阶。

情暖重阳节 体检送健康

□通讯员 谷春霞

本报讯 重阳节前夕，为弘扬尊老敬老的传统美德，切实做好离退休老干部服务保障工作，扶沟县委组织部联合周口永善医院组织开展了“守护健康·情暖桑榆”离退休老干部健康体检活动，为老同志们送上节日祝福与健康守护。

为确保此次体检顺利开展，扶沟县委组织部提前谋划、精心组织，及时与周口永善医院负责人就体检时间、体检项目、体检流程等内容沟通对接，聚焦离退休老干部“年龄跨度大、慢性病高发”的群体特点，结合历年体检数据中的共性问题，量身定制“基础套餐+个性模块”的体检方案，并及时下发通知，提醒各相关单位的离退休老干部注意事项和集中体检时间。

体检期间，扶沟县委组织部工作人员为离退休老干部开设体检“绿色通道”，并联合周口永善医院导医全程陪同，合理疏导分流，协助做好登记、引导、搀扶、检查等工作；针对行动不便的离退休老干部，工作人员提前准备好轮椅，妥善安排候诊时间，用周到细致的服务确保离退休老干部体检全程舒适、顺畅。

体检结束后，工作人员统一为每位离退休老干部建立动态健康档案，并通过“送报告上门+健康随访”的方式，及时反馈体检结果、提供健康建议，让离退休老干部在安享幸福晚年的同时，切实感受到组织的关心、关爱、关怀。

下一步，扶沟县委组织部将持续优化离退休老干部服务，把关爱落到实处，让尊老敬老的传统美德在实践中不断传承。